

3. О НАШЕМ ЗЕМЛЯКЕ

И стал Героем

Вероятно, далеко не все знают, что первым из медиков в нашей стране высокого звания — Герой Советского Союза — был удостоен северянин, наш земляк Борис Петрович Бегоулев, которому скоро исполнилось бы 80 лет.

Б. П. Бегоулев родился 28 (16) октября 1905 года в крестьянской семье в деревне Дурницино Котласского района Архангельской области. Детство его было нелегким. В 1915 году отец был мобилизован на фронт, умер старший брат, и одиннадцатилетнему Борису пришлось самому зарабатывать на хлеб. На летнее время мать устроила его на пристань табельщиком.

В 1917 году Борис окончил начальную школу, а в 1922 году школу 2-я ступени (семилетку) в Сольвычегодске. Он вернулся в родную деревню, здесь вступил в комсомол, организовал комсомольскую ячейку и активно участвовал в строительстве новой жизни на селе.

В 1927 году Б. П. Бегоулев был призван в ряды Красной Армии, где освоил специальность связиста и успешно нес службу. Однако он решил связать свою судьбу с медициной и поступил в школу военных фельдшеров.

2 августа 1938 года, когда в районе озера Хасан японские войска перешли Государственную границу СССР и начались бои, Борис Петрович возглавил медицинскую службу 120-го Стрелкового полка 40-й стрелковой дивизии. Он принимал непосредственное участие в оказании медицинской помощи раненым на поле сражения, лично выносил их из боя и умело организовывал эвакуацию в тыл. Будучи сам дважды контуженным и раненым, Б. П. Бегоулев продолжал выполнять свой долг. 7 августа, когда вышел из строя командный состав одной из рот, он принял командование окруженными бойцами. Больше суток рота вела неравный бой с противником и нанесла ему большой урон.

Указом Президиума Верховного Совета СССР военврачу II ранга Борису Петровичу Бегоулеву "за образцовое выполнение боевых заданий и героизм, проявленное при обороне озера Хасан", присвоено звание Героя Советского Союза.

С 1939 по 1942 годы Борис Петрович учится в Военно-медицинской академии в Ленинграде, но в 1939—

1940 годах он участвовал в финской войне, возглавлял передвижной полевой госпиталь.

После окончания академии Борис Петрович в годы Великой Отечественной войны возглавлял хирургический передвижной госпиталь на Калининском, за-

тем Первом, Втором и Третьем Белорусских фронтах.

В 1957 году полковник медицинской службы Б. П. Бегоулев вышел в отставку. Он продолжал работать в лечебных учреждениях, вел большую патриотическую работу, часто выступал перед молодежью.

Умер Б. П. Бегоулев 8 июля 1969 года. Хорошо бы увековечить его Память на родине, в Сольвычегодске, прежде всего в школе, где учился Б. П. Бегоулев.

А. ТЮКИНА,
кандидат медицинских наук.